
Pozdravne riječi

Darijo VASILIĆ, gradonačelnik Grada Krka

Poštovane dame i gospodo, izuzetno mi je zadovoljstvo i čast da
vas danas na ovome skupu mogu sve srdačno pozdraviti u ime jednog
od organizatora današnjeg skupa, Koordinacije Grada Krka i općina
otoka Krka. Stoga vas pozdravljam u ime svih kolegica i kolega, načel-
nica i načelnika općina i, naravno, u svoje osobno ime. Suorganizator
ovog događaja je Povijesno društvo otoka Krka. Prije nepunih mjesec
dana nazvao me g. Anton Katunar te podsjetio da je u kolovozu 1990.
godine, dakle prije točno četvrt stoljeća, ovdje u Malinskoj na otoku
Krku, u hotelskom gradu Haludovo pisan nacrt prvoga hrvatskog Ustava.
G. Katunar je napomenuo da bi bilo lijepo taj značajan događaj, točnije
njegovu 25. obljetnicu, dostojanstveno obilježiti jednim okruglim stolom,
koji bi, naravno, bilo dolično organizirati u Malinskoj. Naravno, odmah
smo prihvatili biti suorganizatori. Iznimno mi je zadovoljstvo da danas
mogu srdačno pozdraviti i nekadašnje vijećnike tijela Skupštine općine
Krk, Izvršnog vijeća, kao i drugih stručnih tijela tadašnje Općine, zatim
saborske zastupnike iz tog vremena, a, naravno, i sve uvažene goste koji
danas nazoče ovom okruglom stolu, jer je zaista riječ o obilježavanju jed-
nog iznimno važnog trenutka u kojem su Grad Krk, Općina Malinska-
Dubašnica te cijeli otok Krk imali izuzetno zapaženo mjesto. 

Naime, 1990. bila je vrlo intenzivna godina: spomenimo samo prve
višestranačke izbore na državnoj razini te prve višestranačke izbore za
lokalne skupštine. Bila je to godina u kojoj je balvan-revolucijama počela
velikosrpska agresija u Hrvatskoj, godina u kojoj je konstituiran prvi slo-
bodan Hrvatski sabor te godina u kojoj su Sabor RH i Predsjedništvo ta-
dašnje RH donijeli odluku o osnivanju ustavotvorne komisije, na čijem
je čelu bio g. Vladimir Šeks, a koju je dopala zadaća izrade Nacrta hrvat-
skog Ustava. U toj i takvoj situaciji, koja je bila premrežena raznim opa-
snostima, upravo ovdje u Malinskoj na Krku, u jednoj oazi mira, a pritom
i u dobro vođenom i organiziranom sustavu tadašnje Skupštine općine
Krk, ustavotvorna je komisija našla pravo mjesto za izradu prvoga te-
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meljnog i najvažnijeg akta Republike Hrvatske, Ustava koji regulira po-
litički i pravni poredak zemlje, a koji je kasnije tretiran kao izvrstan do-
kument, odnosno Ustav, jedan od najkraćih u Europi, dokument koji je
otvorio prostor građanskim slobodama, parlamentarnoj demokraciji, tr-
žišnom natjecanju, vladavini prava i, naravno, definirao Republiku Hr-
vatsku kao državu hrvatskog naroda te drugih naroda i nacionalnih
manjina. 

No o svemu će tome današnji izlagači puno detaljnije govoriti. Ja
vas još jednom sve najljepše pozdravljam i zahvaljujem što ste izdvojili
vrijeme za ovaj vrlo važan trenutak - obilježavanje 25. godišnjice tih važ-
nih dana kolovoza 1990. godine. Hvala vam lijepa!

***

Robert Anton KRALJIĆ, načelnik Općine Malinska-Dubašnica

Poštovane dame i gospodo, zadovoljstvo mi je pozdraviti sve oku-
pljene u svojstvu načelnika Općine Malinska-Dubašnica. Poseban poz-
drav upućujem savjetniku predsjednice Republike Hrvatske za
ustavnopravna pitanja g. Vladimiru Šeksu. Nalazite se na području op-
ćine u kojoj je devedesetih godina prošlog stoljeća kreiran Ustav Repu-
blike Hrvatske kao temeljni pravni akt najdraže nam domovine.
Predsjednik Republike Hrvatske dr. Franjo Tuđman 25. srpnja 1990. go-
dine podnio je Saboru formalnu inicijativu da se pristupi radu na dono-
šenju novog Ustava RH. Sabor je prihvatio inicijativu, a odluku su na
sjednicama 25. i 26. srpnja 1990. podržala sva tadašnja saborska vijeća.
Moramo se podsjetiti da je tada Sabor imao tri vijeća: Vijeće udruženog
rada, Vijeće općina i Društveno-političko vijeće. Zacrtani su i ciljevi
Ustava: određenje Hrvatske kao suverene države hrvatskog naroda i nje-
zinih državljana, isto tako i pripadnika drugih naroda i manjina, države
parlamentarne demokracije, vladavine prava i, što je posebno važno, slo-
bodnog tržišnoga gospodarstva. Komisija za ustavna pitanja imenovala
je radnu skupinu stručnjaka sa zadaćom da pripremi nacrt ustavnog tek-
sta. Naime, upravo je spomenuta skupina stručnjaka, koja je ubrzano ra-
dila na pripremi teksta Ustava, boravila u hotelskom gradu Haludovo
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kojeg, nažalost, više nema pa ostaje žal što se svi zajedno danas ne mo-
žemo nalaziti upravo na samome mjestu kreiranja prvoga hrvatskog
Ustava. Radna je skupina ovaj nacrt, koji se naziva i „Krčkim nacrtom“,
podnijela Saboru 15. kolovoza. Neki ga nazivaju i „Krčkim ustavom“.
Hrvatski sabor donio je Ustav 22. prosinca 1990., a njime je RH određena
kao jedinstvena, nedjeljiva, demokratska i socijalna država. 

Upravo sam te godine postao punoljetan građanin te sam bio vrlo
ponosan na stvaranje hrvatske države, možda u to vrijeme u potpunosti
ne shvaćajući važnost osamostaljenja. No danas mogu reći da sam još
ponosniji, vjerujem i svi mi zajedno ovdje, jer je uz iznimnu hrabrost
mnogih, ali nažalost i uz puno žrtava palih za domovinu, ostvaren sto-
ljetni san hrvatskog naroda za suverenom, samostalnom Republikom
Hrvatskom, koja je danas i članica europske obitelji. 

Želim vam ugodan boravak na području naše male, ali značajne
općine, u ovom ugodnom hotelu Malin. Nadam se uspješnom okruglom
stolu tijekom kojeg ćemo, siguran sam, saznati mnoge zanimljive detalje
vezane za pisanje prvog hrvatskog Ustava, a koji su se događali u sobi
111 hotela Palace hotelskoga grada Haludovo. Hvala vam lijepa!

***

dr. Milan RADIĆ, predsjednik Povijesnog društva otoka Krka

Poštovani, sve vas srdačno pozdravljam i zahvaljujem na ovako
dobrom odazivu. Drago mi je da su se ponovno nakon 25 godina našli,
slobodno mogu reći, stari prijatelji koji su u tom razdoblju bili svjedoci,
odnosno kreatori političkog života u tadašnjoj Općini Krk. Inicijativu za
organizacijom ovoga okruglog stola dao je g. Anton Katunar, a u krat-
kom su se razdoblju Koordinacija gradonačelnika Grada Krka i načelnika
otočnih općina te Povijesno društvo otoka Krka prihvatili organizacije
ovog događaja. Na ovaj okrugli stol pozvani su među ostalima i svi oni
koji su, dakle, aktivno sudjelovali u radu tadašnjih krčkih općinskih i
ostalih društvenopolitičkih tijela. Nadam se da ćemo kasnije u sponta-
nom razgovoru evocirati i neke uspomene iz tog vremena. 

Povijesno društvo već više od 45 godina u kontinuitetu čuva i nje-
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guje tradiciju otoka Krka, napose povijesnu, te je smatralo da je korisno
obilježiti ovakvu značajnu obljetnicu - 25 godina od pisanja Nacrta
Ustava RH. Izlaganja s ovoga skupa bit će zabilježena i u Krčkom zbor-

niku, koji Povijesno društvo otoka Krka izdaje, a koji izlazi još od 1970.
godine. Svima nam želim ugodan dan i dobru radnu atmosferu. Hvala
vam još jednom na dolasku!
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